

tega natoroznanskega društva, ker namen njegov gotovo ne more biti le, da bi shranovalo iz dežele prejete stvari in jih dajalo ogledovati včasih. Sl. oskerbstvo muzealno je z razglasom od 8. t. m. izgovorilo, da je radostno sprejelo željo zastran omenjenih shodov ter je na 13. dan prihodnjega mesca povabilo družtvenike: naj se snidejo popoldne ob štirih v zgornjih sobah muzeja, da se pogovoré, kako in kdaj naj bi bili shodi tega društva itd. Res je želeti, da bi prav obilo družtvenikov se vdeležilo tega zbora ne le iz mesta, temuč tudi iz dežele, ker živo napredovanje tega društva, ki je zdaj lahko mogoče, bo deželi in vedam gotovo le v korist in slavo. — Ministerstvo pravosodja je za krajnsko deželo spet 3 nove pravdne dohtarje izvolilo: eden, dr. Jožef Burger, bivši advokatski kandidat v Radoljci, pride v Krajn, — drugi, dr. Ignaci Wenedikter, bivši konceptni praktikant pri c. k. dnarstveni prokuraciji, pride v Kočevje, — tretji, dr. Štefan Spazzapun, bivši advokatski kandidat v Gorici, pride v Vipavo.

Novičar iz raznih krajev.

Po naznanilu vladnega časnika „Oest. Corr.“ je šel 21. dan t. m. iz Dunaja en kurir v Pariz, drug pa v London z novim nasvetom, kako naj bi se tretji, tako težavni člen zavolj črnega morja v dosego mirne sprave rešil; „Oest. Corr.“ se nadja, da bote angležka in francozka vlada poterdile ta novi predlog in da bi se potem utegnile iznova na Dunaji začeti obravnave za končanje vojske. Da rusovska vlada tudi še zmiraj pričakuje novega začetja dunajskih obravnav, se smé iz tega misliti, ker rusovski poslanec Titov še ni zapustil Dunaja. Po „N. Preus. Zeit.“ pa je nek novi nasvêt dunajske vlade sledečega zapopadka: „Turška in rusovska vlada naj se v posebni pogodbi zedinite same, brez angležke in francozke, koliko vojnih ladij naj vsaka ima na črnem morji; v ti pogodbi pa mora biti izgovorjeno, da je angležki in francozki vladi zmiraj dopušeno, da smete imeti dvoje vojnih ladij na tem morji; turška vlada prevzame, to posebno pogodbo zaveznim vladam vediti dati.“ — Kmalu se bo slišalo, kaj bote angležka in francozka vlada na ta predlog odgovorile. Da pa ste pripravljene se še v posvetovanje spustiti, je očitno iz odgovora Palmerstonovega in Ruselovega v spodnji zbornici unidan, ko je državni zastopnik Gibson hotel zvediti: kaj prav za prav misli avstrijska vlada, in sta mu obá odgovorila, da dunajske obravnave še niso končane in da bi prezgodnje javno pretresovanje utegnilo škodovati. — Iz Krima razglašajo naj novejše novice, da že odločeni oddelk zavezne armade si ni upal udariti proti Kerču, ker Rusi žugajo z veliko silo napasti sovražnika, vojskovodjem francozkim, angležkim in turškim se je tedaj potrebno zdelo, naglo ma z družiti obilo armade, pa tudi vsim rezervam, ki so že določene za vojsko v Krim in so pripravljene stale na Turškem, je bilo ukazano, berž na ladije se podati in jadrati na bojišče. — Novi višji poveljnik francozke armade Pelissier je 44 let star in sila prederzen general, ki je v Afriki se pogumnega vojskovodja skazal; pripoveduje se od njega, da se je dalenkrat v boji z Arabci čez okope (šance), nad ktere si njegova armada ni upala, od treh svojih vojakov nalašč zatega voljo vreči, da bojo potem vsi za njim uderli, ko bojo vidili, da je poveljnik njih v nevarnosti, — in res se je zgodilo, kakor je mislil. Od tega prederznega generala pričakuje sedaj cesar Napoleon, da bo doveršil, česar si ni upal odstavljati general Canrobert. — Po naznanilu ministra Palmerstona tista četa, ki je dobila imé „turških kosakov“, zapopada v rusovski vojski vjete Poljce in množico družih Poljcov, ki so dosihmal živeli na Angležkem ali Francozskem; ta četa, oblečena in na bojišče prepeljana na an-

gležke stroške, je v službi turški in na zastavi svoji (na banderu) ima križ in polomesec. — Turška vlada je 6. dan t. m. po vsih kristjanskih, nji podložnih soseskah oklicala, da bo izmed kristjanov nabrala za sedanjo vojsko 20.000 rekrutov. Ker pa še ni izgovorila, da imajo kristjani enake pravice kakor Turki, in tedaj kristjan ne more upati, da bi čast oficirja doseči mogel, se bojo, zlasti Gerki, ustavljali ti novi vredbi. — Rusovska vlada je zapovedala iz jetnišnic vsih tistih mest, ki na meji avstrijskega cesarstva, podonavskih knezij in Krima stojé, vse jetnike berž preseliti v notrajne kraje Rusovskega. — Po naznanilu „Wien. Z.“ je bil 6. dan t. m. na Cetinji pred gradom knezovim velik narodni zbor, v katerem je knez oklical red dednega nasledstva in nov kazenski zakonik. Določeno je, da sinovi njegovi so po starosti njegovi prvi nasledniki; ako bi on sina ne imel, pa pride sin njegovega brata Mirka na versto; ako bi pomerli vsi ti pravedni nasledniki, ima narod pravico, si novega kneza voliti, pa vselej iz rodovine Petrovičev. Po novem kazenskem zakoniku je vprihodnje tudi na kervno osveto (Blutrache) postavljena smertna kazen. V tem zboru je bil Černogorcem na novo tudi dvojni davek napovedan, namreč davek od zemljiš in pa davek od pašnikov za konja ali govedo po 20 kr., za drobnico po 2 kr. Vsi žalostni in pobiti so šli Černogorci domú, ker so že brez davkov v velicah nadlogah. — Konkordat med papeževo oblastjo in avstrijsko vlado je sklenjen, in veliki škof in knez dunajski se pripravlja že iz Rima na pot domú.

Angelj tužnih.

Ko obide strah duhá,
Angelj pride spod nebá,
Pride v hali žalostni,
V hali tamno-višnjevi.
V levi čern veré ima,
Ki napolnjen je solzá;
Zlije jih na pota vse,
Po katerih človek gre:
Kodar solze padajo,
Rožam glavce sahnejo,

Trava hitro se suší,
Zemlja pusta ne rodi.
V desni angelj pa ima
Plošo gladko zgol zlatá,
Pred oči mu jo derží,
Kaže v nji pretekle dni,
Mu v svitlosti jasni spet
Kaže čas prihodnih let;
Upu serce se odpre,
Duh otožni zjasni se. X.

Kratkočasnica.

(Pogovor dveh sosedov.)

Janko. Povej mi, prijatelj, al ni Sebastopolj, od ktere se že skor celo leto govori, lastno imé, kakor Boštjan, ali kak drug primek?

Jože. Lastno imé je, pa zakaj vprašaš?

Janko. Lej, deset pratik sem že preiskal, pa nikjer ga ne najdem. Kdaj pa vendar pade ta Sebastopolj?

Jože. Al ne veš tega? — Nikoli. Novomeščanski.

Stan kursa na Dunaji 24. maja 1855.

Obligacije	5 %	80 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	81 1/2 fl.
državnega	4 1/2 %	69 3/4 "	Windišgrac. " "	20 " 29 1/4 "
dolga	4 %	63 "	Waldstein. " "	20 " 29 "
	3 %	49 "	Keglevičeve " "	10 " 10 "
	2 1/2 %	40 "	Cesarski cekini.	5 fl. 55
Oblig. 5% od leta 1851	B 96	"	Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 59
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	71	"	Suverendor	17 fl. 15
Zajem od leta 1834	218 1/2	"	Ruski imperial	10 fl. 11
" " 1839	117	"	Pruski Fridrihsdor	10 fl. 35
" z loterijo od leta 1854	102	"	Angleški suverendor	12 fl. 26
" národní od leta 1854	85	"	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	28 1/4 fl.

Loterijne srečke:

na Dunaju } 90. 33. 18. 76. 73.
v Gradcu } 23. maja 1855: 28. 54. 15. 65. 80.
Prihodnje srečkanje bo na Dunaji in v Gradcu 2. junija 1855.

Današnjemu listu je priložena 28. pola Vertovcove „občne povestnice“.